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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Commerce exterieur
Question écrite n° 7299

Texte de la question

M Michel Giraud demande a M le ministre du commerce exterieur s'il partage le sentiment des responsables
aeronautiques francais qui considerent, selon le redacteur de l'article precite, cet echec de l'Aerospatiale en
Belgique comme « un affront » qui affaiblit la position de leader mondial de l'entreprise francaise pour
l'exportation d'helicopteres. Apres la reponse faite a la question ecrite no 2308, parue au Journal officiel,
Assemblee nationale, Debats parlementaires, questions, du 28 novembre 1988, page 3425, par M le ministre du
commerce exterieur, relative a la probable perte du « metro de Shangai », dont s'est fait l'echo le Figaro
Economique, il lui demande quelles mesures d'urgence il envisage de mettre en oeuvre pour mettre fin a cette
serie d'echecs prejudiciables a l'image de notre industrie, qu'elle soit civile ou militaire, dans le monde.

Texte de la réponse

Reponse. - L'honorable parlementaire attire l'attention de M le ministre du commerce exterieur sur l'echec de la
societe Aerospatiale pour le marche des helicopteres de l'armee de terre belge, et lui demande de bien vouloir
lui faire connaitre les mesures d'urgence qu'il envisage de mettre en oeuvre pour mettre fin aux insucces,
prejudiciables en terme d'image, que connait notre industrie, qu'elle soit civile ou militaire, dans le monde. Le
Gouvernement belge a confirme, le 8 decembre dernier, qu'il avait decide de doter son armee de terre de
l'helicoptere italien Agusta de preference a l'helicoptere francais Ecureuil de la societe Aerospatiale. Cet echec
est certes important, en particulier a cause de la dimension du contrat (quarante-six appareils). Il serait toutefois
exagere de considerer cet echec en Belgique comme un « affront ». C'est seulement la perte d'une affaire dans
un contexte general qui nous est plutot favorable, et qui s'est traduit en octobre dernier par le contrat de missiles
sol-air attribue a Matra (0,6 milliard de francs). Le constructeur francais reste le premier exportateur mondial
d'helicopteres et sa part du marche mondial, mesuree sur la periode 1983-1987 est considerable (35 p 100 pour
la classe des Super Puma, 22 P 100 pour la classe des Dauphin, 37,5 p 100 pour la classe des Ecureuils). En
tout etat de cause, l'Aerospatiale a remporte en 1988 d'autres contrats importants d'helicopteres qui confortent
sa position au plan mondial. D'une maniere generale le taux de succes des offres francaises obeit a une
regularite qui doit faire considerer comme statistiquement normal la perte d'un certain nombre d'affaires. Ces
echecs ne doivent pas dissimuler les succes qui sont nombreux. A cet egard, l'annee 1988 avec plus de 115
milliards de commandes contre 92-94 les annees precedentes, traduit la vigueur des grands contrats, conclus
desormais pour la plupart des pays solvables.
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